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Звичайно ж учні змогли б самостійно побудувати графіки даних функцій для знаходження достатньо точного 

розв’язку, але, як вже було сказано раніше, це досить важко і вимагає багато часу.   

Таким чином, наближений розв’язок даної нерівності буде таким: [-0,36; 5,29], межі проміжку наближені значення, 

взяті з точністю до 0,01. 

 2.  Розв’язати нерівність . 

 Побудувати достатньо точно графіки функцій  та  без допомоги комп’ютера 

учні не зможуть. Тому доцільно скористатись програмним засобом, наприклад, GRAN1. 

 Виконавши побудови, учні помічають, що графік функції  для всіх  з області допустимих 

значень даної нерівності знаходиться під графіком функції , тобто розв’язком даної нерівності буде 

(-∞; +∞). 

 
Крім того, користуючись вже готовим зображенням графіків, учні можуть зробити висновки про деякі властивості 

даних функцій, про те, яким чином можна побудувати дані графіки, тобто провести дослідження функцій. 

 Отже, перш ніж починати застосовувати нові інформаційні технології, необхідно ретельно продумати структуру 

уроку, методи, прийоми та засоби, що будуть використовуватись, а також доцільність застосування тих чи інших 

інформаційних ресурсів. Підсумовуючи раніше сказане, можна зробити висновок, що використання різного програмного 

забезпечення під час розв’язування трансцендентних нерівностей доцільне тільки в декількох випадках, а саме: 

1) для перевірки правильності отриманих розв’язків; 

2) для усунення рутинної роботи та зосередження уваги на вивченні основних ідей, методів розв’язання деяких задач; 

3) під час розв’язання нерівностей, які важко або неможливо розв’язати аналітично.     
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Системою називається будь-яка сукупність елементів довільної природи, між якими існують певні внутрісистемні 

зв'язки.  

Методична система навчання являє собою сукупність п'яти компонентів: цілі, зміст, методи, засоби й організаційні 

форми навчання.  

Навчання в профільних фізико-математичних класах передбачає істотне збільшення частки самостійної пізнавальної 

та практичної діяльності учнів. 
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Тригонометричні рівняння, нерівності і їх системи всебічно і глибоко досліджувалися і набули важливого значення 

для всієї математики. Вивчення властивостей тригонометричних функцій і залежностей між ними віднесено до шкільного 

курсу алгебри. 

Дослідженнями тригонометричних рівнянь і нерівностей і їх систем займалися такі відомі математики як Брадіс 

В.М., Бевз Г.П., Слепкань З.І, Новоселов С.И. та багато інших.  

Розв’язування тригонометричних рівнянь і нерівностей для учнів дається важко, рівень знань по даній темі дуже 

низький. 

Аналіз психолого-педагогічної та науково-методичної літератури показав, що методичні розробки по навчанню 

учнів потребують подальшої розробки з врахуванням змін, які відбуваються в сучасній профільній школі. Практична 

необхідність, недостатня наукова розробленість та соціальна значимість цієї проблеми зумовили вибір теми дослідження. 

Метою дослідження є: розробити та обґрунтувати методичну систему навчання учнів фізико – математичного 

профілю розв’язувати тригонометричні рівняння і нерівності. 

Об’єкт дослідження – процес навчання учнів тригонометричних рівнянь, тригонометричних нерівностей та їх 

систем. 

Предмет дослідження – зміст і методична система навчання учнів теми «Тригонометричні рівняння і нерівності» в 

профільних класах. 

Основні завдання: 

• проаналізувати різні методи і прийоми викладання теми «Тригонометричні рівняння і нерівності» та 

ефективність використання їх на практиці, визначити основні недоліки і шляхи їх усунення; 

• розробити методичну систему (цілі, зміст, організаційні форми, методи і засоби) щодо навчання учнів 

розв’язування тригонометричних рівнянь і нерівностей. 

• подати методичні рекомендації щодо уникнення помилок при розв'язуванні тригонометричних рівнянь та 

нерівностей; 

• експериментально перевірити ефективність розробленої методичної системи. 

Тригонометричними рівняннями називаються рівняння, у яких невідома (змінна) входить лише під знак тригонометричної 

функції. 

Як відомо не існує єдиного методу, слідуючи якому вдалося б розв’язати будь-яке тригонометричне рівняння чи 

тригонометричну нерівність. 

Загальна мета полягає в перетворені даних в рівнянні тригонометричних виразів так, щоб дане рівняння звелося до простого, 

або «розпалося» на декілька простих. 

Успіх може забезпечити лише хороше знання тригонометричних формул і вміння гармонічно проводити тригонометричні 

перетворення, що виробляється тільки достатньою практикою. 

Розв’язати тригонометричне рівняння – означає знайти всі значення невідомого, при яких рівняння перетворюється 

на тотожність. 

Тригонометричні рівняння виду    називаються найпростішими 

рівняннями. До них також відносять рівняння більш загального вигляду  

, де a≠0. 

Після застосування формул для розв’язання найпростіших рівнянь кожне з цих рівнянь зводиться до лінійного 

алгебраїчного рівняння відносно . Так розв’язуючи рівняння , дістанемо: 

 

звідки 

 
і, отже, 

 

де – довільне ціле число. 

Розв’язуючи тригонометричні рівняння, слід не допускати втрати коренів і обов’язково перевіряти розв’язки тих 

рівнянь, при розв’язування яких могли виникнути сторонні корені. Перевірку треба виконувати, підставляючи всі корені в 

дане рівняння (яке не зазнало перетворень) . 

Наприклад, розв’язуючи рівняння  

дістанемо 

,  

звідки 

 
Корені, що визначаються цією формулою, є сторонніми для даного рівняння. Рівняння не має розв’язків. 

У роботі проаналізовано різні методи розв’язання тригонометричних рівнянь, нерівностей та їх систем, подано 

методичні рекомендації щодо уникнення помилок при їх розв’язуванні. 
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